

Франциско Франко глазами современников. Как становятся диктаторами?

Научный руководитель – Хлебникова Варвара Борисовна

Аксенова Анна Сергеевна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет иностранных языков и регионоведения, Кафедра региональных исследований, Москва, Россия

E-mail: aksenova.anna35@yandex.ru

Данная работа посвящена образу каудильо Испании середины- второй половины XX века Франсиско Франко и его месту в общеполитической жизни этой страны.

Актуальность данной работы заключается в том, что XX век - это век авторитарных лидеров и тоталитарных политических режимов. Режим Франко оказался в тени фашистской диктатуры в Италии и нацистской в Германии. Однако, Франко, в отличие от Гитлера и Муссолини, правил очень долго, поэтому встает вопрос почему этот режим оказался таким живучим, и почему Франко сумел так долго удерживать власть и добиваться определенных успехов. Некоторые результаты его правления сохранились в стране и действуют в наши дни, поэтому личность диктатора вызывает большой интерес и противоречивые чувства у ученых, да и всех жителей Испании и в настоящее время.

Для этого предпринята попытка создать психологический портрет Франсиско Франко на основании воспоминаний о нем как испанцев, так и иностранцев, знавших каудильо лично. Хотелось бы изучить личность Ф. Франко с разных сторон и проследить как из обычного, ничем не выдающегося человека, формируется диктатор, способный злоупотребить властью во имя своих убеждений и представлений о "правильном пути" Испании, загубив при этом тысячи жизней его соотечественников. Генерал мечтал создать сильную, процветающую Испанию, которая сохраняла бы верность традициям и историческому наследию, а на деле вышло совсем иначе. Была развязана Гражданская война, в которой брат убивал брата, были уничтожены тысячи идеологических противников, погибли невинные люди, не занимавшиеся политической борьбой.

Кем в реальности был Франко и к чему его правление привело Испанию? Как мог человек, так любивший Испанию, беспощадно убивать ее жителей? Почему до сих пор ему не простили ужасов Гражданской войны?

Невозможно Франко оценить лишь с одной стороны, сказав, что он хороший, так как он действительно был жестоким диктатором, который на протяжении всего правления безжалостно расправлялся с несогласными, но также нельзя говорить о нем однозначно плохо. Все же в каудильо переплетаются и уживаются вместе абсолютно противоположные характеристики. Испанию? Как мог человек, так любивший Испанию, беспощадно убивать ее жителей? Почему до сих пор ему не простили ужасов Гражданской войны?

Источники и литература

- 1) Александровская М. Мы - интернационалисты : Воспоминания сов. добровольцев - участников нац.-рев. войны в Испании. Политиздат. 1986. – 365 с
- 2) Ботин М. С тобой, Испания. М.: Воениздат, 1976. – 208с.
- 3) Дамс Х. Франсиско Франко : Солдат и глава государства. Ростов н/Д : Феникс, 1999. – 346 с.
- 4) Пожарская С. Франсиско Франко и его время. М. : Олма Медиа Групп, 2007. – 408 с.